



УДК 061.3:619

VII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ КОНГРЕСС «ЕДИНЫЙ МИР — ЕДИНОЕ ЗДОРОВЬЕ»

Козак С. С., главный научный сотрудник, д-р биол. наук

«Всероссийский научно-исследовательский институт птицеперерабатывающей промышленности» — филиал ФНЦ «ВНИТИП» РАН (ВНИИПП)

Аннотация: В апреле этого года в г. Уфе, Республика Башкортостан, прошел VII Международный ветеринарный конгресс «Единый мир — единое здоровье».

Abstract: VII International Veterinary Congress One World — One Health has been held in Ufa, Bashkortostan Republic, in April.

Ключевые слова: международный ветеринарный конгресс, Уфа, конференции, выставка.

Key Words: International Veterinary Congress, Ufa, conference, exhibition.

С 19 по 21 апреля 2017 г. в г. Уфе, столице Республики Башкортостан, прошел VII Международный ветеринарный конгресс «Единый мир — единое здоровье». Выбор места его проведения был не случайным: исторически Башкортостан является важным аграрным регионом и занимает первое место в России по производству молока и кумыса. Здесь же более 1000 лет производят и легендарный башкирский мед. Республика благополучна в отношении особо опасных заболеваний животных и активно использует практику внедрения инноваций в промышленность.

Конгресс по праву считается центральным мероприятием в сфере ветеринарии на всем пространстве Евразийского экономического союза. Высокий статус форума был обусловлен активной государственной поддержкой, участием Министерства сельского хозяйства РФ и Россельхознадзора, главных государственных ветеринарных инспекторов зарубежных стран и СНГ, а также высоким профессиональным уровнем приглашенных отечественных и иностранных докладчиков, представляющих свыше 20 государств. В мероприятии приняли участие около 1200 человек. На конгрессе была отмечена не только роль ветеринарных служб в лечении животных, но и их косвенное влияние на здоровье людей, поэтому не случайно девиз данного форума: «Единый мир — единое здоровье».

Мероприятие состоялось в конгресс-холле, успевшем принять более 30 российских и международных форумов, в том числе летом 2015 г. — объединенные саммиты ШОС и БРИКС.



На ключевой конференции «Единый мир — единое здоровье»

В рамках конгресса были проведены конференции по актуальным ветеринарным проблемам в промышленном молочном и мясном животноводстве, птицеводстве, свиноводстве, рассмотрены вопросы, касающиеся болезней лошадей и пчел, антропозоонозов, а также обращения лекарственных средств для ветеринарного применения и кадрового обеспечения АПК, в частности для высшего ветеринарного образования в Российской Федерации. Специалисты обсудили ситуацию с распространением опасных и наносящих наиболее значимый экономический ущерб инфекционных болезней животных и птиц в мире и в России, прогноз эпизоотий на ближайшую перспективу. Они рассмотрели основные тенденции в стратегии контроля заболеваний и обеспечения мер, обуславливающих ветеринарное благополучие предприятий, включая

вопросы мониторинга, иммунопрофилактики, ветеринарной санитарии и гигиены, модернизации технологических процедур, гармонизации взаимодействия ветеринарных практиков, производителей животноводческой продукции и государственных административных структур, осуществляющих законодательные и надзорные функции в сфере ветеринарии.

На ключевой конференции «Единый мир — единое здоровье» участников форума приветствовал заместитель Министра сельского хозяйства РФ, директор Департамента ветеринарии Минсельхоза России, д-р вет. наук В.Н. Шевкопляс.

С докладом «Единое здоровье — персональное видение» выступил профессор Хосе Санчес-Вискаино, ведущий кафедрой эпизоотологии Мадридского университета, руководитель национальной программы по искоренению АЧС в Испании.



В своем выступлении он осветил вопросы зоонозных эмерджентных инфекционных заболеваний, проанализировал пути их распространения и возможность глобальной угрозы человечеству, а также рассказал о диагностике и мерах по предупреждению этих заболеваний.

Доклад академика РАН, члена Президиума Российской академии наук, президента Росптицесоюза В.И. Фисинина был посвящен современным трендам развития мирового и российского животноводства. В своем выступлении он подчеркнул, что ключевыми понятиями для развития птицеводства, как и других отраслей, сегодня и в перспективе являются повышение эффективности производства и биобезопасность. Получить высокие показатели продуктивности и качества продукции можно только от здоровой птицы и здоровых животных, поэтому в современном крупномасштабном производстве особую роль играют инновации в области ветеринарной науки. В этом плане в России огромная роль отводится кадрам — ведь даже если будут инвестиции и оборудование, но не будет грамотных, интеллектуальных специалистов, то что-либо сделать в любой отрасли очень трудно.

Академик В.И. Фисинин процитировал слова Ф.М. Достоевского: «Учитесь и читайте, читайте книги серьезно, все остальное сделает жизнь». Он отметил, что материалы VII Международного ветеринарного конгресса и состоявшиеся дискуссии являются как раз тем чтивом, на котором может формироваться истинный специалист. В качестве пожелания специалистам Владимир Иванович привел слова крупнейшего американского экономиста, профессора и публициста Генри Луиса Менкена: «Пред прошлым склони голову, перед будущим засучи рукава».

Об общих для человека и животных болезнях и их контроле в мире и Китае сообщила в своем докладе Джан Джи, профессор Ланчжоуского НИИ ветеринарии Китайской академии сельскохозяйственных наук.

С 19 по 21 апреля для специалистов-птицеводов проводилась конференция на тему «Современные научные разработки и передовые тех-

нологии для промышленного птицеводства». В ней приняли участие российские и зарубежные ученые, специалисты научно-исследовательских учреждений и вузов, ветеринарных лабораторий и ведущих птицеводческих компаний мира, ветеринарные врачи птицеводческих хозяйств.

С докладом о направлениях, определяющих развитие отрасли на ближайшую перспективу, выступила генеральный директор Росптицесоюза, д-р экон. наук Г.А. Бобылева. Большое внимание она уделила качеству и безопасности продукции птицеводства, подчеркнув, что ответственность за них лежит на каждом из присутствующих в зале. Галина Алексеевна высказала надежду на понимание всей сложности сегодняшней ситуации всеми участниками данного мероприятия — как представителями федеральных органов власти, так и руководителями птицеводческих предприятий, смежных отраслей, производителями ветеринарных препаратов.

С текущей эпизоотической ситуацией в птицеводстве России и актуальными вопросами биобезопасности отраслевой продукции участников конгресса ознакомил главный ветеринарный эксперт Росптицесоюза С.С. Яковлев. В своем докладе Сергей Сергеевич также остановился на ветеринарно-санитарных требованиях к выращиванию птицы и производству птицепродуктов.

Технический специалист отдела птицеводства «Зоэтикс» В.В. Ключевский рассказал о современных ми-

ровых решениях в достижении однородного иммунитета поголовья против болезни Гамборо.

Приглашенный докладчик от компании «Ветпром» региональный менеджер А. Геворгян свое выступление посвятил иммунопрофилактике против болезни Ньюкасла, инфекционного бронхита кур и инфекционной бурсальной болезни.

О практических решениях при лечении суставной патологии у сельскохозяйственной птицы сообщил ведущий ветеринарный врач — консультант по птицеводству ГК ВИК Л.С. Хошафян.

Эксперт по птицеводству глобальной ветеринарной службы «Берингер Ингельхайм» (Франция) Андреас Херман рассказал о дифференциальной диагностике иммуносупрессивных заболеваний птицы.

Современный взгляд на проблему специфической профилактики инфекционных болезней птиц представил ведущий специалист НПП «АВИВАК» Н.Л. Крохин.

Мартин Лиман, доктор ветеринарной медицины, сертифицированный специалист в области микробиологии (Германия), сделал доклад на тему «Стратегия вакцинации, выбранная и подтвержденная лабораторными исследованиями».

Об опыте ЕС в профилактике сальмонеллеза и применении вакцин в качестве основной меры в рамках национальных программ контроля сальмонеллеза доложил приглашенный докладчик от компании «Эланко», доктор ветеринарной медицины Дорис Мюллер-Доблис (Великобритания).

С практическими аспектами вакцинации бройлеров против кокцидиоза ознакомил присутствующих Ю.Н. Андреева, продукт-менеджер по кокцидиостатикам для птицеводства в г. Москве (представительство «ХЮВЕФАРМА», Болгария).

О ключевых моментах интерпретации результатов иммуноферментного анализа, полученных при проведении диагностических исследований в отношении ньюкаслской болезни и инфекционного бронхита кур, рассказала Барт ван Лирдам, независимый эксперт-консультант по лабораторной диагностике (Нидерланды).



Автор на ветеринарном конгрессе в Уфе



Приглашенный докладчик от компании «Трионис Вет», старший научный сотрудник ФБГНУ ЭВСиДВ, канд. биол. наук В.Н. Афонюшкин посвятил свой доклад вопросам борьбы с вирусными инфекциями, влияющими на продуктивность цыплят-бройлеров.

Профессор кафедры птицеводства им. А.К. Даниловой (МГАВМиБ им. К.И. Скрябина), д-р биол. наук В.И. Смоленский в своем выступлении рассказал о метапневмовирусной инфекции птиц.

Вопросы сальмонеллезов птиц с участниками форума обсудила Нильсон Блом Мия, представитель Датского совета по сельскому хозяйству и продовольствию (Дания).

Эксперт отдела экспертизы и нормативно-технической документации Центра ветеринарии (Москва), канд. вет. наук О.Н. Виткова проанализировала эпизоотическую ситуацию по сальмонеллезу на основании данных ветеринарной статистической отчетности.

Д-р вет. наук Имре Хорват-Папп, независимый консультант по птицеводству компании *Pannon Poultri Services* (Австрия), сделал доклад на тему «Инфекционная анемия птицы — вызов индустрии птицеводства. Стратегия и решение».

Приглашенный докладчик от компании «Биохем» доктор ветеринарной медицины Альфред Бланк, технический консультант по кормлению и здоровью птицы компании *Chr. Hansen* (Испания), посвятил свое выступление проблеме «Расстройство ЖКТ птицы, бактериальные проблемы, решения на основе ферментообразующих микроорганизмов».

Об аденовирусных болезнях птиц, ретроспективе и современных тенденциях рассказал д-р вет. наук, заслуженный ветеринарный врач РФ А.В. Борисов.

В рамках конгресса состоялась традиционная выставка ветеринарного и медицинского оборудования, фармакологических и иммунобиологических

препаратов для лечения и профилактики болезней животных и птицы, а также инструментов и принадлежностей для ухода за животными и их содержания, кормов и кормовых добавок, специализированной литературы.

В ходе конгресса на пленарных заседаниях ветеринарным врачам животноводческих комплексов и птицеводческих предприятий были вручены ведомственные награды Минсельхоза России и Россельхознадзора за достижения в области ветеринарии.

Прошедший в Уфе международный ветеринарный конгресс в очередной раз предоставил ветеринарным врачам, ученым и специалистам из разных регионов России и зарубежья возможность продуктивного общения с коллегами и обмена опытом. □

**Для контактов с автором:
Козак Сергей Степанович
e-mail: vniippkozak@gmail.com**



17 июня 2017 г. известному ученому и общественному деятелю в области птицеводства, президенту Фонда содействия птицеводству и представителю Голландского Центра птицы

Питу Симонсу исполнилось 80 лет!

С Россией Пита Симонса (*Piet Simons*) связывают давние творческие и дружеские отношения. Мы благодарны ему за вклад в развитие российского и международного птицеводства и поддержку, которую он оказывал на постах президента Всемирной научной ассоциации по птицеводству (1992–1996 гг.) и генерального секретаря ВНАП (1996–2008 гг.).

Пит Симонс получил степень бакалавра и доктора наук в Вагенингенском университете за диссертацию «Ультраструктура скорлупы куриного яйца и ее физиологическое толкование». С 1963 по 2004 г. он работал как специалист в области кормления птицы в институте в Спелдерхольте, г. Бикберген.

Г-н Симонс является признанным в международном сообществе экспертом по кормлению птицы. Его исследования роли фитазы в снижении эмиссии вредных газов в птичниках стали основой общего применения ферментов в кормлении птицы. Многие компании Европы, Китая и Индии начали производить ферменты, а оригинальный подход стал классическим при составлении рационов птицы на птицефабриках всего мира.

В сотрудничестве с Университетом в Левене Пит Симонс вел в Бизнес-школе при Вагенингенском университете курсы кормления и выращивания птицы, климатических условий ее содержания и инкубации яиц.

Долгое время Пит Симонс был президентом Голландского отделения ВНАП, а затем его генеральным секретарем. В настоящее время он является президентом Фонда содействия птицеводству и представителем Голландского Центра птицы (Нидерланды).

За выдающиеся заслуги Пит Симонс был избран в Международный зал птицеводческой славы ВНАП.

Активная жизненная позиция позволяет Питу Симонсу всегда находиться в эпицентре событий птицеводческой отрасли. Он много путешествует, посещает международные конгрессы, симпозиумы, семинары и выставки в разных странах, выступает с докладами и лекциями, пишет книги.

Российское отделение ВНАП в лице В.И. Фисинина, Г.А. Бобылевой, В.В. Гуцина и Т.В. Васильевой, а также редакция журнала «Птица и птицепродукты» сердечно поздравляют Питу Симонса со славным юбилеем и желают ему крепкого здоровья и творческого долголетия!